

新民晚报

外汇管理局发布国际收支平衡表初步数据

上半年我国经常账户 顺差1691亿美元

据新华社北京8月5日电 国家外汇管理局5日发布的2022年二季度及上半年国际收支平衡表初步数据显示,2022年上半年,我国经常账户顺差1691亿美元,与同期国内生产总值(GDP)之比为1.9%,继续处于合理均衡区间。

2022年上半年,我国国际收支口径的货物贸易顺差3207亿美元,增长36%,为历年同期最高值。服务贸易逆差378亿美元,同比下降30%。

天气:多云,午后阴有阵雨或雷雨
最高38℃,最低29℃
明天多云,午后阴有阵雨或雷雨
最高39℃,最低30℃

星期六

2022年8月
6
星期六
农历壬寅年七月初九

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第22084期

为何“两相厌” 如何“两相宜”

家长高压“监控”,孩子心烦意乱,缓解暑假亲子矛盾专家支招

家长全天候无死角监控,孩子反而更加作天作地。进入暑假,记者从沪上一些心理教育咨询中心得知,不少家庭因暑假亲子矛盾频发而前来求助。心理咨询师

分析,在两个月的假期中,父母把目光高度聚焦在孩子身上,总在寻找孩子这个不足、那个不是,弄得孩子心烦意乱。如何调整亲子关系,专家也提出了建议……

>>6-7版

苏河畔
动起来
乐翻天



炎炎盛夏丝毫抵挡不住市民户外健身的热情。今天上午,普陀区首届“半马苏河”运动生活节开幕。这是上海市“全民健身日”的6项市级重点活动之一,在苏州河沿岸向市民集中展现时下热门的水上运动、冰雪运动、草坪露营等全民健身活动项目。

赛艇、龙舟、皮划艇等水上项目率先亮相,激情开桨,浪花阵阵;广场上,滑板、轮滑冰球、腰旗橄榄球、飞盘等运动火热朝天。

8月8日“全民健身日”当天,申城将有近400处公共体育场馆、市民球场、市民健身房、市民游泳池、体质监测站等公共体育设施向市民免费开放。

图为孩子们体验并展示轮滑冰球的运动魅力

本报记者 李铭坤 李元春
摄影报道

相关报道见第10版

上午9时 / 上海热得全国第一

暴雨雷电大风“三黄蛋”暂停高温飞升,体感依旧闷热

的高温天,超过2017年摘得“史上第二”。今夏是否能打破2013年保持的5天40℃及以上高温天的纪录,还得看副热带高压后期的“努力”。

不过,和官方的资料相比,网友们最弄不懂的就是:智能手机自带的天气程序里上海各个区域的气温。比如,在“苹果天气”里,昨天16时15分普陀区的气温居然显示51℃;而同一时段,徐汇区的气温也有46℃。这样的气温是真实的吗?对此,上海市气象局官方微博“@上海市天气”解释说,苹果手机自带的天气预报是美国TWC公司提供的,程序里基于地理位置的实况气温使用的并非真实观测到的气温,而是通过其他手段估算出来的实况气温,因此,时常会出现比较大的差异。



本报讯(记者 马丹)巨无霸副热带高压持续发力,上海在今年第三波高温热浪中备受“炙烤”。今天上午9时,全市多数区域的气温都突破了35℃高温线,浦东和闵行的自动气象站测得的实况气温在全国2418个国家气象观测站中摘得冠军和季军。

不过,和昨天的热不同,今天的热又有了新花式:昨天是天空少云、烈日直射的“BBQ”

模式,而今天上午能量积蓄充足激发了强对流天气,并同时触发了暴雨、雷电、大风三个黄色预警,使得“烹饪”模式从“烧烤”转为“生煎”模式。乌云蔽日,上午气温暂时停止了飞升的脚步,回落到高温线附近。据预报,未来七八天,高温依然勇往直前,最低气温维持在29~30℃,最高气温更是日日冲高到39~40℃,时不时出现的雷雨或阵雨对缓

解暑热作用不大,反而增加了空气湿度,让体感变得更难受。

这几天,上海气象部门的官方高温发布让人惊叹今夏热得不一般。昨天的气温虽然没有打破历史最高纪录,但是,徐家汇站自1873年有正式气象记录以来,一年的夏天里频繁出现40℃及以上气温的情况很罕见,今年到目前为止已经出现了4天40℃及以上

外交部宣布八项反制措施

中方对佩洛西及其直系亲属采取制裁措施

- 王毅举行中外记者会全面阐述在台湾问题上的立场
- 5日,东部战区继续在台岛北部、西南、东部海空域进行实战化联合演训

>>>详见第3版

上海核酸检测有效时间计算规则调整 以出具报告时间为准

本报讯(记者 解敏)根据国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组发布的《关于进一步推动新冠病毒核酸检测结果全国

互认的通知》要求,即日起,上海调整“随申码”“场所码”“数字哨兵”核酸检测有效时间计算规则,以核酸检测出具报告时间为准。